

# La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est  
MATII. GAP. XII, V. 30.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO. Ubi Petrus ibi Ecclesia.

S. AMB. IN SAL. XI, 30.

AÑO III.

En Valencia: Un mes, 8 rs.—Tres, 22 rs.—Seis, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: Tres meses, 28 rs.—Seis, 54 rs.—Un año, 104 rs.—Estranjero: Tres meses, 32 francos.—Seis meses, 62 francos.—Un año, 124 francos.—El paqueto en carta dirigida a la DIRECCION O ADMINISTRACION DE LA UNION CATOLICA, Valencia.

Valencia: Viernes 19 de Diciembre de 1879.

Anuncios y esquelas mortuorias, a precios convencionales.—Redaccion y Administracion: calle de Vidal, núm. 2.—Tambien se admiten anuncios y suscripciones en la libreria de Badiol, plaza de la Catedral, y en las librerias de los Sres. Marí (D. José), Zaragoza, Madrid, (D. Juan), Balsaña, y en la plaza de las Bares, 32, frente al colegio de Santo Tomás, primera puerta derecha.—Los originales que se envíen a la direccion no se devuelven al interesado.

NÚM. 778.

Beatissimus idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertit, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem aduenque catholicam tenendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate gaudeatis.—Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 19 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS  
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.  
DOMINUS CONSERVET EUM.  
ET VIVIFICET EUM.  
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.  
ET NON TRADAT EUM  
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

## Santorial.

SANTOS DE HOY. Santa Fausta Romana.—Témpora Ayuno.

Fue Fausta natural de Cirico, ciudad insignie de una isla del mismo nombre. De trece años quedó huérfana, muy rica y hermosa, pero mucho más virtuosa tanto que solo se ocupaba y ejercitaba en limosnas, ayunos, oración y meditación de las divinas Escrituras. Pero como la luz no puede estar escondida, presto llegaron noticias de las virtudes de Fausta al emperador Maximiano, el cual la mandó prender y que adorasen a los dioses falsos, a lo cual se negó la Santa con heróica constancia, y habiéndole hecho padecer muchos tormentos, recibió la palma del martirio.

SANTOS DE MAÑANA. Santo Domingo de Silos abad y confesor.—Témpora Ayuno Ordenes.

SANTOS DE PASADO. Mañana, Santo Tomás, apóstol.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Principian en la iglesia parroquial de Santo Tomás apóstol. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA. Hoy visita a Nra. Sra. de la Esperanza, en San Martín (Privilegiada.)

Mañana visita a Nra. Sra. de la Saleta, en Santo Tomás.

Convento de la Puridad. Hoy visita a los tres y media, ejercicio en obsequio del Patriarca San José, y predicará don Juan Bautista Orts, presbítero.

Dulces.—Véase el anuncio en la 4.ª plana.

## La Union Católica.

### LOS PRESUPUESTOS.

Estamos á 19 de Diciembre, ó lo que es lo mismo, faltan tan solo cinco días, para que el mundo cristiano celebre como acostumbra, la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Y esto, hablando con la formalidad que nos caracteriza, no tiene nada de particular; todos los años sucede lo mismo tal día como hoy, y no creemos que se haya realizado ningún fenómeno tan extraordinario, que obligue al tiempo á cambiar su marcha acostumbrada.

Es decir, en cuanto á esto de fenómenos, los vemos todos los días, y de los mas gordos y mas hermosos que se conocen; y sino, ahí está el famosísimo D. Antonio que no nos dejará mentir; pero demasiado comprenderán nuestros lectores á qué clase de fenómenos nos referimos.

D. Antonio Cánovas, por muy fenómeno que sea, pues no queremos por esto entrar en discusión con los periódicos oficineros, no pasa de ser un fenómeno de mentirijillas, cuya influencia por desgracia, pesa solo sobre las costillas de los españoles. ¡Y cuidado si es pesadilla la influencia! Si al menos fuera como la de los ingleses, que pesa en todas partes menos en su país, tendría un pase; pero en España suce-

## Folleto.

### Asamblea Mariana de jóvenes católicos.

En la ilustrada Revista Católica que vé la luz pública en Sevilla, hallamos la siguiente reseña que trasladamos á nuestras columnas para que nuestros lectores conozcan en todos sus detalles las fiestas, que para solemnizar el XXV Aniversario de la Inmaculada, se han celebrado en dicha católica ciudad.

«Persistiendo valerosamente en su idea de conmemorar de un modo especialísimo el primer Jubileo de la Inmaculada, los Jóvenes católicos de nuestro pueblo celebraron una Asamblea, que será memorable en nuestra historia, el domingo siete del actual á las doce y media de la mañana en uno de los salones de la Casa Lonja, habiéndose reunido en crecidísimo número la juventud sevillana, ávida de ofrecer á su excelentísima Patrona el homenaje de su fe y adhesión incondicional al dogma augustísimo cuyo vigésimoquinqueno aniversario conmemora estos días el universo mundo.»

Congregados ante la imagen de la Reina Inmaculada y bajo la presidencia de honor de los Sres. D. Agustín Sánchez y Torres, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia y el Rdo. P. Juan B. Moga, el presidente de la Junta Directiva Sr. Serrano, espuso el Programa, si así puede decirse, de las fiestas que habían de llevarse á

de lo contrario, nuestros fenómenos pesan única y exclusivamente sobre nosotros, y es bien seguro que la generacion que ha de sustituirnos, hasta borrarla la palabra del diccionario, por miedo á que tome cuerpo y llegue un día en que los aplaste.

Pero dejemos esto para mejor ocasion y vamos al caso que es lo que importa.

Estamos á 19 de Diciembre, lo cual quiere decir, que dentro de dos ó tres días se cerrarán las Cortes, y los señores diputados se considerarán en el caso de retirarse á sus provincias á descansar unos cuantos días de las rudas tareas del parlamentarismo.

Y por cierto, que en esto de parlamentarismo no han desaprovechado el tiempo.

Reanudan sus tareas los cuerpos colegisladores, y para restablecer el orden y la unidad entre los levantiscos elementos que componian la mayoría, todo son reuniones, conferencias, comisiones arriba, comisiones abajo, pero al fin se hunde la pasada montaña y arrastra ea pos de sí al ministerio Martínez Campos.

Sobre viene el conflicto á que dá lugar la intemperancia del Sr. Cánovas, y todo son misivas, y reuniones, y conferencias, y parlamentarios van, y parlamentarios vuelven, y en último resultado el conflicto continúa sin resolver.

De modo, que no puede negarse, que en cuanto á parlamentarismo las Cortes españolas han cumplido su misión. Han parlamentado á su gusto y pueden estar satisfechas.

Pero es el caso, que á primeros de Junio de este año que agoniza, el señor marqués de Orovio, ministro de Hacienda, entregó los presupuestos generales del Estado correspondientes para el estudio de los mismos, y segun la declaración terminante de los individuos de aquella, reunidos anteaer para emitir dictamen, resulta: que la comision no ha podido desempeñar su cometido por falta de tiempo.

Desde primeros de Junio á últimos de Diciembre van siete meses, y sin embargo, la comision declara formal y solemnemente que ha carecido del tiempo indispensable para estudiar con la detencion merecida los presupuestos de la nacion.

¿Qué mas hemos de añadir nosotros, si todo corolario ha de resultar fírente las palabras de tan dignísimos diputados?

¿Y habrá menguado que niegue todavía las excelencias del parlamentarismo?

¡Los presupuestos!... bah, ¿qué interés pueden tener los españoles en que se discutan los presupuestos? Ninguno. Y por cierto que si bien se mira, no les fallaria la razon á los que tal la afirmaran. ¿Qué mas dá que se discutan ó no? De todos modos, el resultado siempre ha de ser el mismo.

A bien, que sería una injusticia manifiesta, poner en duda los talentos financieros del señor Orovio. Y aquí viene como de molde otra declaración del impertérrito ministro de Hacienda.

Las atenciones del mes corriente, serán satisfechas sin necesidad de que el banco haga al tesoro anticipo alguno. ¡Hosana!... El país se ha salvado, podemos dormir tranquilos.

Pero despues de haber rendido el merecido tributo, el entusiasmo que nos inspira la noticia anterior, licito habrá de sernos detener un

instante nuestra atencion, para sacar las consecuencias que de ella se desprenden.

Desde luego, salta á la vista, que si para llevar la tranquilidad á nuestro ánimo, se ha creído el ministro en el caso de declarar, que para el pago de la mensualidad corriente no necesitaba acudir al socorrido sistema de los anticipos, es prueba de que en las mensualidades anteriores, ha tenido que apelar á este recurso; y aunque esto ya lo sabíamos, nunca está de mas tomar acla de esta confesion espontánea del Sr. Orovio. Es tan fragil su memoria que nada tendría de extraño que algun día la echara sin olvido.

De modo, que la declaración del ministro viene á completar, digámoslo así, la otra declaración de la comision encargada de emitir dictamen acerca de los presupuestos.

¿Qué falta hace el estudio de estos, teniendo un ministro que de los doce meses del año, tan solo uno, el último, no necesita acudir á los anticipos?

### Las palabras del emperador Guillermo. (1)

Hace tiempo que *La Epoca* dió como cosa hecha una inteligencia común entre los gobiernos conservadores de Europa contra la revolucion que los combate, y nosotros entonces negamos rotundamente que existiese semejante inteligencia, y aunque fuese posible, dada la diversidad de origen, de ideas, de convicciones y de conducta de los gabinetes que hoy dirigen la política europea.

Empeñose *La Epoca* en que ella tenia razon contra nosotros, y nosotros nos empeñáramos en que teníamos razon completa contra ella.

Y así quedaron las cosas, sin que en realidad nadie viera señales de tal alianza, pero viene á darnos la razon en las palabras que ayer publicamos en las columnas de nuestro periódico.

El emperador, aterrado por la nueva tentativa de que ha sido objeto el czar de Rusia, ha dicho:

«Si no llevamos la política por otro camino; si no pensamos en dar una sana instruccion á la juventud, y no dejamos en ella el primer puesto á la Religión; si solo queremos vivir al día, y en el día por medio de expedientes, caeran nuestros tronos y la sociedad presenciaria horribrosos sucesos.»

No tenemos tiempo que perder, y gran desgracia sería que los gobiernos no pudieran entenderse para emprender en parte esta obra de reparacion.»

¿Lo oye bien *La Epoca*? El emperador Guillermo, no solamente reconoce y afirma que los gobiernos no se han entendido, sino que juzga una desgracia que los gobiernos no puedan entenderse para emprender, en parte, la obra de reparacion que necesitan la sociedad y los tronos, y han de salvarse de los peligros que les amenazan.

De manera que, además de no existir la inteligencia que *La Epoca* daba ya por hecha como uno de los actos mas lógicos de los gobiernos conservadores, resulta que, segun el mismo emperador Guillermo, hay dificultades que se oponen al cumplimiento de ese deseo, por mas que de ello depende la salvacion de la sociedad y de los tronos.

Nosotros, que ya, por de pronto, tenemos de nuestra parte la confesion del emperador Guillermo, insistimos en que, hoy por hoy, es de todo punto imposible que gobiernos tan heterogéneos como los que se usan en Europa llegen á entenderse para combatir á la revolucion, llevando la política por otro camino, pensando en

### (1) La Fé.

dad á la que es el encanto de los cielos y fué nuestra esforzada Capitana do quiera que tuvimos que luchar por la fé de Jesucristo.

En un razonado y florido discurso el señor de Delgado y Cisneros escitó vivamente al auditorio para que el domingo próximo se mostrasen dignos sucesores de los que al celebrar hace 25 años la definición del dogma de la Inmaculada, con sus rezojos y fiestas formaron época en la historia del Catolicismo. Se congratuló del entusiasmo despertado en la juventud Sevillana: trazo un cuadro de vivísimos colores demostrando la religiosidad de nuestro pueblo y en un arranque de patriotismo decía que, si la generacion presente negara sus honores á María, nuestros antepasados saldrían de sus sepulcros y aun las piedras mismas de innumerables monumentos vendrían á postrarse y formar un solo refulgente á la Reina de los cielos.

Recordó con la mayor energia el Sr. de la Sota que la puntual asistencia á la Misa eucarística en la mañana del domingo, dispararía toda vacilacion y daría fuerzas suficientes á los Jóvenes católicos para protestar despues en pleno día de la fé que late en sus «Marianos» corazones, y para rechazar las burlas y asechanzas, que segun costumbre, opondrian la impiedad á esta manifestacion genuina y puramente religiosa.

El joven Sr. Gonzalez de Lamadrid, retratando en su semblante el entusiasmo, tributo un homenaje de admiracion y respeto al Pontífice de la Bala *Ineffabilis*; describió el momento solemne de la definición del dogma de la Inmaculada; recordó el celo de España en defender y fomentar las glorias de María, y terminó repi-

dar una sana instruccion á la juventud, y dejando en ella el primer puesto á la Religión. Cuéntesele esto el emperador á los gobiernos que en todo piensan menos en variar el rumbo de su política demoladora y en dar á la juventud una instruccion sana, cimentada sobre sólidos fundamentos religiosos.

¿Cómo, pues, ha de entenderse el poderoso rey de la antes modestísima Prusia con ninguno de los gobiernos de la raza latina? Gracias que pueda atraer á su acuerdo á los soberanos de Rusia y Austria, y que el choque de los intereses políticos de estas potencias no impida atender á lo principal, á aquello que ha de ser el puerto de salvacion de las monarquías legítimas.

Dentro de la misma Alemania no ha logrado aun el emperador cumplir enteramente los deseos que de continuo manifiesta. Allí ha visto halagados los socialistas y perseguidos los católicos por el canceller Bismark, cuya torpeza en sus asuntos interiores solo es comparable á su habilidad en los asuntos extranjeros. Allí la enseñanza religiosa ha sido olvidada y la política tradicional antirevolucionaria substituida por esta política de falso equilibrio, á cuya sombra se desarrollan las mas peligrosas y bastardas aspiraciones.

Es verdad que el gran canceller ha reconocido muchas de sus torpezas cometidas, y que ha dado de mano á la persecucion de los católicos, convirtiéndola contra los socialistas, y que empieza á tolerar que nuestros sacerdotes vuelvan á las escuelas públicas, y que tal vez dentro de poco quedará terminado completamente el conflicto religioso con la Santa Sede. Pero ¿cuanto tiempo, cuantas esperiencias—y algunas bien dolorosas—cuantas discusiones y cuantas luchas no han sido menester para que las cosas se hayan puesto sencillamente en el camino de la justicia!

Pues considérese lo que se necesitará para que en las demás naciones, menos dispuestas que las de Europa, aunque mejor constituidas, se empiecen á poner en marcha las reformas que el emperador de Alemania desea.

Desgraciadamente *La Epoca* no verá realizados sus laudables deseos de que los gobiernos establezcan una inteligencia contra la revolucion, y no lo verá, entre otras razones, porque los gobiernos influidos por las ideas políticas que *La Epoca* defiende, son los auxiliares mas eficaces y los mas íntimos cómplices de la revolucion.

### ROMERÍA Á LA FUENTE ROJA.

Con verdadera satisfaccion damos cabida en nuestras columnas á la siguiente carta que nos envia nuestro corresponsal de Alcoy. Creemos que la leerán con gusto nuestros lectores.

Dice así: «Santuario de la Fuente Roja. Sr. Director de La Union Católica.

Mi distinguido amigo: Trazo estas líneas en este desierto, rodeado de hielo y con un frío intenso y glacial, que dudo me permita coordinar esta carta; sin embargo, debo decirle, aunque sea á vuelta pluma, que en este apartado monte nos hemos reunido 600 personas de ambos sexos, unidas por un mismo pensamiento y una misma aspiracion, cual es, rendir un tributo de admiracion á este Santuario, orgullo de Alcoy por su milagrosa historia, y en el cual se venera á la Inmaculada Concepcion de María, Madre de Dios.

Esta romería ha sido iniciada y llevada á feliz término por el «Círculo Católico de obreros», saliendo de esta ciudad á las seis y media del próximo pasado domingo; á media hora de distancia, principiaron los rezos y otras preeces, siendo alternadas con cánticos é himnos de devocion, hasta que llegamos á este deseado lugar, despues de tres horas de un camino escabrosísimo y de difícil acceso.

Referir esta tierna y piadosa peregrinacion;

tiendo calurosamente que su voz, aunque débil, solo con el amparo de la Virgen era bastante para llenar de terror á los abismos y de alegría á los cielos.

Tambien la juventud del Seminario tuvo en esta sesion dignos representantes. El Sr. de Villena manifestó ser conforme á los deberes de católicos, españoles y caballeros el obsequio que la juventud de Sevilla proyectaba tributar á la Santísima Virgen. Como católicos, porque debíamos honrar á nuestra Madre comun, cuyo nombre de María fué el primero que invocaron nuestros labios juveniles; como españoles, porque fuera injusto olvidar que en María están vinculadas las glorias todas de nuestra querida patria; y como caballeros, porque no es propio de la raza á que pertenecemos retroceder ante la burla miserable de indignos compatriotas. «La Ester divina, decía, que trocó en misericordia la justicia; la Judit inspirada por Dios para quebrantar la cabeza de la infernal serpiente, pulverizará una vez mas las nuevas formas que la astucia satánica reviste para seducirnos, y nosotros vamos á tener la dicha de ser cooperadores á este triunfo.»

El Sr. de Gelo, seminarista, leyó una sencilla y entusiasta poesia á María Inmaculada, con motivo de esta solemidad, que fué escuchada con el mayor agrado por los concurrentes.

Elogió el Sr. de Astillero, tambien del Seminario, el movimiento religioso de Sevilla con motivo de este Jubileo, y describiendo el puesto que á la juventud correspondia en esta empresa, exclamaba: «Nosotros, Jóvenes católicos, que sentimos latir nuestros corazones con todo

contarle las emociones que he sentido al oír resonar por estas montañas los cánticos sagrados entonados por voces que el fervor hacia fuertes, es tarea superior á mis fuerzas pero es bien seguro, que al traspasar estos montes han levantado un eco que no muere en el corazón de los vecinos de esta ciudad. Le juro á V., señor director, que el llanto acudido á mis ojos impulsado por la consoladora emocion que estremecia mi alma.

Al llegar á la «Fuente Roja», ya entramos cantando la «Felicitation Sabatina» que terminó dentro de la capilla, principiando en seguida la Misa de Comunión, acto nunca presenciado en este lugar, acercándose á la sagrada Mesa 123 personas, siendo la Misa acompañada por el inteligente acordeonista y entusiasta joven católico D. Tomas Valls.

Despues se concedió á los peregrinos un rato de solaz y honesto esparcimiento para desayunarse.

Así como principiaba la funcion religiosa, cantándose una bonita Misa por los mismos socios del «Círculo Católico», siendo el encargado de publicar las glorias de María el presbítero don Miguel Vilaplana, conciliar del «Círculo», pronunciando uno de esos tiernos discursos, muy adecuados á las circunstancias, impregnado de fervor devotísimo, suplicando á la Señora que mirara propicia á estos sus hijos, que para visitarla se habían impuesto algunas penalidades, haciendo constar el afecto filial que los alcoyanos le profesan; hizo suscitadamente una reseña de la milagrosa aparicion de las imágenes de la Purísima Concepcion en este santo lugar, y concluyó felicitando á los asistentes á esta peregrinacion, y haciendo votos por la prosperidad de España, por el bien de los alcoyanos é implorando la protección de la Señora y su poderosa mediacion, á fin de que fortifique este acto de piedad y sea el precursor de una santa vida, para despues alcanzar el premio de la gloria.

Por la tarde tuvo lugar la procesion con fina

levarse con estandartes blancos con cenefas azules, en cuyo centro se leía el nombre de María Inmaculada, siendo llevadas por dos antiguos devotos de la Purísima de la Fuente Roja, D. Antonio Gisbert y D. Francisco Barrachina, segun despues todos los hombres, la mayor parte con luces, y en el centro el coro, que iba recitando las letanias, viéndose seguida la preciosa imagen de la Concepcion Purísima, eclesiásticos custodiándola y otros dos estandartes, llevados por el presidente del «Círculo» D. Vicente Botella y por el ex-presidente D. Vicente Sempere.

Al llegar la procesion al lugar denominado el «Altet», y colocada la imagen frente á la ciudad de Alcoy, se entonó el «Monstra te esse matrem» que logró conmover á todos, prorumpiendo en vivas á la Purísima, á la España, á los hijos de Alcoy, á Su Santidad y al «Círculo Católico de obreros».

Al llegar la procesion á la iglesia, y como para terminar, se cantaron los gozos á la Purísima Concepcion, y por última vez la inspirada y sentida «Profesion de fé», dicha con arrebatada entonacion y como queriéndola dejar grabada para recuerdo de la peregrinacion, en aquel lugar santificado por la Virgen; dando fin con un responso, en intencion de Pio IX y por las almas de nuestros padres y antepasados entusiastas de la Fuente Roja.

Inmediatamente nos pusimos en marcha con direccion á Alcoy, colocando á todas las señoras delante en un estandarte, en medio el coro con otro estandarte, y despues todos los hombres, principiando á rezar la Corona y otras devociones, hasta llegar al santo hospital, en donde sufrimos á la capilla para saludar á Nuestra Señora de los Desamparados, dándose por terminada esta peregrinacion.

Ya tiene V., señor director, esplicada esta solemidad, trazada á grandes rasgos, pero que dejara imperecederos recuerdos en todos los

el vigor y fortaleza que nos presta la hermosa primavera de la vida, debemos marchar á la cabeza de ese movimiento religioso que ha obrado en los corazones cristianos la devocion á María. Somos las tropas de refresco que en la lucha titánica y desesperada que hoy presencia el mundo, acuden á las huestes católicas para alentar á los que desmayan á impulsos de las terribles acometidas de la impiedad, y para dar á la Iglesia nuevas esperanzas de victoria y de gloriosos triunfos.»

El entusiasmo indescriptible que animaba á todos los concurrentes y los calurosos y nutridos aplausos con que fueron saludados los Jóvenes que tomaron la palabra, no pudo menos de hacer brotar lágrimas de alegría á los Sres. Presidentes de honor; y el Sr. Lectoral apenas pudo dirigir una sentida exhortacion á los Jóvenes, animándoles mas y mas, cual lo habia hecho en ocasion análoga, á protestar ante la faz del orbe, de su amor á la Reina de los Angeles, que ama entrañablemente á los que le corresponden.

Bien quisieramos proporcionar á los lectores de nuestra Revista la agradable lectura de los discursos pronunciados en esta inolvidable reunion de Jóvenes católicos; pero en la imposibilidad de publicarlos todos, hemos hecho esta ligera y desahogada reseña, que en otro lugar completamos, transcribiendo íntegro el discurso del joven Sr. de Balbontin, en el que oportunamente y valerosamente se combaten las falsas y maliciosas calificaciones que la impiedad viene proponiendo respecto á esta manifestacion genuina y exclusivamente católica, cuya Junta Directiva ha obtenido la aprobacion de Ntro. Rmo. Prela-



será presentado al Congreso un proyecto de ley que firmarán diputados valencianos sobre la construcción del ferro-carril de Valencia á Liria...

Aplaudimos esta mejora. Dice «Las Provincias». Los temas escogidos por los señores que se han encargado este año de dar las conferencias agrícolas dominicales, son las siguientes...

Cortes.

SENADO.

Sesion del día 17 de Diciembre. Abierta la sesión á las tres menos diez, bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana...

CONGRESO.

Sesion del día 17 de Diciembre. Abierta á las tres, bajo la presidencia del Sr. Moreno Nieto, se lee y aprueba el acta de la anterior...

Se da cuenta del despacho ordinario. El Sr. Nicolau escita al señor ministro de Estado para que practique las gestiones necesarias para llevar á cabo los tratados de comercio con Inglaterra y los Estados-Unidos...

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—60 de abono.—En sustitucion á la funcion anunciada se pondrá en escena: El diablo en el poder. A las ocho. TEATRO DE LA PRINCESA.—Hoy viernes no hay funcion para dar lugar á los preparativos del gran concierto que por las hermanas Ferni, se verificará mañana sábado 20 el que se anunciará por carteles y programas...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 18 de Diciembre de 1879.

Table with meteorological data: Barímetro, Temperatura máxima, Temperatura mínima, etc.

Parte oficial.

Extracto del Boletín oficial del día 18.

Seccion de Fomento Montes.—Subastas de esparto por tercera vez por falta de licitadores de 100 metros cúbicos en los montes públicos de Antella, el 3 del próximo Enero, al tipo de 1.500 pesetas...

Administracion económica.—Circular previniendo á los alcaldes el que recojan las cédulas personales para el presente año, que á cada localidad correspondan, advirtiéndoles que en otro caso se enviarán comisionados para ello...

Por la de Pedralva, la subasta para la adquisicion y colocacion de 27 faroles para el alumbrado público, el 27 del actual á las once de su mañana. Por la de Catarroja, á junta general de terratenientes de los partidos de Alter y Tancada, para riegos por medio de una máquina de vapor, el 21 del actual...

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 19 de Diciembre de 1879. Parada: los cuerpos de la guarnicion. Jefe de día: D. Federico Ferrater, coronel de Sagunto.

Avisos Corporaciones.

El Iris.—Sociedad Recreativa.—Secretaría general.—Habiéndose recibido por el correo interior del día 16 del corriente mes, y á las dos de la tarde, un pliego conteniendo una composicion poética, se avisa al interesado, por su gusto, retirarla presto que la admision de poesias quedó cerrada á las doce de la noche del día 15—Valencia 17 de Diciembre de 1879.—El secretario, Alberto Montagud.



LA SEÑORA DOÑA VICENTA MARÍA TARRAGÓ Y MASERES,

falleció en Carcagente el día 6 de Diciembre de 1879.

Á LOS 55 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolado esposo D. José Ribera y Piera, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican á las personas á quienes por olvido involuntario no se les haya mandado esquila, lá encomienden á Dios en sus oraciones, y se sirvan asistir á la misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará el sábado 20 de los corrientes, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Salvador de esta ciudad, de lo que quedarán reconocidos.

El duelo se despide en la iglesia.

Lo que se pone en conocimiento de los señores individuos de la seccion para que se sirvan asistir.—Valencia 17 de Diciembre de 1879.—El secretario, Juan Janinis.

Sociedad Económica de Amigos del País.—Secretaría general.—Esta sociedad celebra sesion extraordinaria esta noche á las siete en punto para eleccion de cargos.

Lo que por acuerdo de la corporacion se pone en conocimiento de los señores socios.—Valencia 19 de Diciembre de 1879.—El secretario general, Luis Ivañez de Lara.

Table titled 'BOLSA' showing market prices for various goods like '3 por 100 interior', 'Bonos del Tesoro', etc.

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 90 dias fecha 48 40 á 48 45. París, 8 dias vista, 3 07 á 3 08.

Table with columns 'CAMBIOS', 'DAÑO', 'CAMBIOS', 'DAÑO' listing exchange rates for various cities like Alicante, Almería, Barcelona, etc.

Movimiento del puerto.

Buques entrados el día 18 de Diciembre. ENTRADOS. Vapor inglés Minerva, de 449 t.; c. Tyle, de Palamos, de tránsito. Vapor inglés Ashbrooke, de 953 t.; c. Webster, de Palamos, de tránsito.

La Superioridad y condiciones higienicas de la antigua fabrica de perfumeria de la casa E. Conday (Paris, 18, rue d'Enghein) son tan notorias que en la Exposicion Universal de 1878 obtuvieron no solo la medalla de oro sino la alta recompensa de la Cruz de caballero de la Legion d'honneur.

El doctor Ch. Albert, de Paris, acaba de crear con su larga esperiencia los granos purgativos de salud purgante vegetal indispensable para hacer completo, mas eficaz y sobre todo mas pronto, todo tratamiento de los vicios de la sangre, empujes, alceras, fleumias, serras, gota, bilis, reumatismo, escrófulas. Leed con atencion del notable tratado de las enfermedades especiales, vicio en la sangre, etc., del doctor Ch. Albert. Se dan gratis de todas las farmacias que son depositos del vino de zarzaparrilla y bolos de Armenia.



CALIDAD GARANTIZADA. Contiene, segun analisis hechos por los señores D. José Monserrat, catedrático de Química, D. Pedro Fuster, id. de Agricultura, D. Francisco Castell, Ex-profesor de industria rural Amónico, de 8,75 á 9 por 100.

Precios: Por partida de 30.000 kilógs. arriba, 132 reales los 100 kilógs. Por partidas menos de 30.000 kilógs., 137 reales los 100 kilógs.

Correo de Madrid.

Madrid 17 de Diciembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA. Mi distinguido amigo: Con razon decía á V. ayer, que hoy seria mas feliz en cuanto á poderle comunicar alguna noticia que prestara su atractivo á mis desahucadas correspondencias, y la suerte, era deidad velocidosa que tanto gusta de hacer sentir sus amargas contrariedades, ha tenido conmigo la galanteria suficiente, para que pueda salir airoso en mi compromiso.

En primer lugar debo confirmar lo que le dije respecto á la carta-manifiesto de las minorias, que ha sido aprobada despues de ligeras modificaciones y firmada por los 19 diputados que componen la comision, siendo muy posible que á la hora en que reciba V. la presente, lo esté asimismo por todos los resultes á autorizar con su firma el documento indicado.

Tambien ha venido la esperiencia á confirmar lo que le tengo dicho, respecto á que gracias á la actividad desplegada por los personajes mas importantes de la situacion, no seria tan grande como se habia anunciado, el número de diputados y senadores que firmaran la carta-manifiesto. Usted recordará que se hacia subir el número de estos hasta 126 ó 130, pues bien, segun informes que tengo por seguros, no pasarán de 103 ó 110 cuando mas.

dispuesto, y se tenia el consentimiento del gobernador civil de esta villa y el permiso del ministro de la Guerra para que las bandas de los regimientos de la guarnicion, tocaran en la serenata proyectada por la comision de la prensa, y sobre todo, cuando ya por individuos de la misma, se le habia hecho saber al embajador francés lo que estaba proyectado, se descuelga el Sr. D. Antonio prohibiendo que las bandas militares se asociaran á la manifestacion.

Sin embargo, á fuer de imparciales, no podemos menos de reconocer que el gobierno se ha ajustado al negarse á prestar su asentimiento á esta funcion ruidosa, á lo que previene la prudencia y aconseja la prevision.

Segun parece, en sustitucion de la serenata se dará un gran concierto en el teatro Real, en obsequio de los embajadores extranjeros, y con esto se habrá salido del paso por ahora.

Por fin, y para terminar, pues hoy ha sido un día fecundo en accidentes, debo decirle que el señor duque de la Torre, el de siempre, ha salido para Andalucía, y que al mismo tiempo en Madrid se han llevado á cabo algunas prisiones. Saque V. de estas noticias las consecuencias que crea convenientes, pero siempre guardando las consideraciones debidas al señor fiscal.

En el Congreso se ha puesto á discusion el proyecto de ley de incompatibilidades, cuyo articulado supongo conocerá V. ya por los periódicos.

Queda á su disposicion su afectisimo, El Corresponsal.

Ultima hora

Servicio especial de LA UNION CATÓLICA. Madrid 18, 8-25 noche.

En la sesion de hoy del Congreso el señor Pisquera ha protestado contra el manifiesto de las minorias.

Ha sido elegido vicepresidente el señor Moreno Nieto.

Ha sido denunciado el periódico «Los Debates».

Anúnciase que hace buen tiempo hoy día del festival en París.

En Madrid hay una regular iluminacion.

BOLSA DE HOY. Consolidado Interior. . . . . 48-37 Bonos del Tesoro. . . . . 93-00 Obligaciones ferro-carriles. . . . . 31-70 Cambios sobre Londres. . . . . 48-05 Id. sobre París. . . . . 5-02

LA CIVILIZACION CATOLICA,

Revista literaria, científica y politica. EDICION ESPAÑOLA

LA CIVILTÀ CATOLICA.

La Civilizacion Católica, encuadrada y con esmerada impresion se publica el último dia de cada mes formando un tomo de mas de 200 páginas.

La suscripcion puede hacerse mandando el aviso á la redaccion de LA UNION CATÓLICA, y desde luego se servirán los tres cuadernos de los meses Enero, Febrero y Marzo de este año, y los 12 del año anterior, al suscriptor que de see tener completa la coleccion.

VERDADERA ESENCIA de Zarzaparrilla de Honduras, preparada en grande escala en la botica y laboratorio quimico de D. ROSENDO SANCHEZ, CALLE DE CUARTE, NUMERO 46, VALENCIA.

GUANO DEL PERU. CALIDAD Y PRECIO UNIFICADOS. Garantizan esta dosis repetida analisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, Catedrático de Quimica. Dr. D. Pedro Fuster, Catedrático de Agricultura.

UNA SOLA VEZ QUE SE PRUEBE EL Purgante ó refresco gaseoso-tónico-purgativo con hierro. invencion del Sr. Andrés y Fabiá.

DULCES. FRUTAS en almibar, escarchadas y en seco. TURRON de Gijona, de Alicante, de yema y de almibar. GASCAS superiores, de batata y yema.

Solares. Se venden en la calle de Lepanto y enronda de Guillem de Castro, cerca la puerta de Cuarte—Darà razon, Lepanto, n.º 99, bajo.

Diccionario de la administracion española. Compilacion de la novísima legislación de España peninsular y ultramarina, en todos los ramos de la administracion pública.

LIBRERIA DE JOSE MARTI CASANOVA, CALLE DE ZARAGOZA NUM. 15. SUMMA THEOLOGICA-DIVI THOMAE AQUINATIS ad manuscris cõdices Francisco Garcia, Gregorio Donato Lovaniensibus ad duas censibus Thologis, Joane Nicolaiac Thomo Madriana diligentiissime collata, novis quibus curis ac disceptationibus y Bernardus Maria de Rubens illustrata.

CALENDARIOS PARA 1880. EL DE BOLSILLO el mas diminuto y mas completo de los pequeños. PRECIO, 6 centimos de peseta (2 cuartos).—Al por mayor, grandes rebajas.

LIBROS INTERESANTES PARA EL CLERO. ALIVIO DE PARROCOS ó sea Platicas familiares adecuadas para los pueblos.—Dos tomos en 8.º, 24 reales.

PILDORAS HOLLOWVAY. Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del estomago, para purificar la sangre y para regularizar la accion del corazon y de los riñones.

Unguento Holloway. El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Unguento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general.

LA INMACULADA CONCEPCION DE NUESTRA SEÑORA. CUADRO OLEOGRAFICO DE 38 CENTIMETROS DE LATITUD POR 33, DE LONGITUD, PUBLICADO POR LA PONTIFICIA SOCIEDAD OLEOGRAFICA DE BOLOGNA

Este cuadro es uno de los mejores que ha publicado dicha Sociedad por su sig nificado, por su elegancia, por la belleza y armonia de sus tintas, que produce un conjunto un efecto delicioso. Descuellan en medio la Virgen Inmaculada á la costal vision. A su derecha Pio IX arrodillado la proclama Inmaculada á la luz de todo el universo.

OBRAS ORIGINALES Ó TRADUCIDAS POR D. JOSE MARIA CARULLA. LA CIVILIZACION, revista catõlica, que se publica todos los segundos y cuartos sábados de cada mes en cuadernos de 96 páginas.

CALENDARIO PIADOSO PARA 1880 REVSADO EN LA PARTE LITURGICA POR EL Dr. D. MIGUEL MARTINEZ Y SANZ, Pbr., y redactado por VARIOS DISTINGUIDOS ESCRITORES CATOLICOS.

Estar de mas MAGDALENA. OBRAS INEDITAS DE LA EMINENTE ESCRITORA Fernan Caballero.

Las flores de la vida y el lirio de los valles. por el M. I. Sr. Dr. D. Niceto Alonso Perujo, Canõnigo Doctoral de Valencia.

Pensamientos Cristianos para todos los dias del mes, por el P. Domingo Bohuers, de la Compania de Jesus.

EL ALMA PENITENTE Ó EL NUEVO ¡Pensadlo bien! Consideraciones, sobre las verdades eternas, con historia y ejemplos, por R. P. B. Viduand.



PARA QUE ER BIEN. Mirad lo que os conviene. Anteoos de vista cansada, de toca, 4 1/2 reales, con estuche de madera.

Remate. A voluntad de su dueño y á cargo del corredor D. Vicente Noguéis que habita en la calle del Reloj viejo, núm. 22.

RETRATO DEL SUMO PONTIFICE LEON XIII. GRAVADO EN ACERO por el distinguido Artista Sr. Maura.

LOS MAYOS NOVELA ORIGINAL DE COSTUMBRES ARAGONESAS, POR D. MANUEL POLO PEYROLON.

Piano. Se vende uno en buen uso calle de Colon, número 14, bajo.